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58.ª SESSÃO 

42.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 58/2019 – Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove 

(02/12/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinquagésima Oitava Sessão e Quadragésima 

Segunda Sessão Ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando ausente o vereador 

Antonio Augusto Maciel Filho. Sob a Presidência do Vereador Claudio Hipolito, iniciou-se a 

presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Mateus 5, Versículo 8-11), realizado pelo 

vereador Dorival Caetani. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata n. 

56 e 57/2019, foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; OFICIO N. 

331/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo e em REGIME DE URGENCIA,  

o Projeto de Lei n. 974/2019; PROJETO DE LEI N.º 974/2019. Autoria – Poder Executivo. 

SUMULA: Dispoe sobre a REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA de interesse Social, REURB-

S, do conjunto Habitacional Sebastião Hipolito e da outras providencais – foi encaminhado 

para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras 

Publicas; PROJETO DE LEI n.º 968/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Estima a 

Receita e Fixa a despesa do Município de Lidianópolis para o exercício financeiro de 2020; 

REQUERIMENTO n.º 011/2019 – CML. Autoria: Rosana Rocha da Silva, Dorival Caetani e 

Odair Bovo da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara de Vereadores. 

PEDIDO DE ADITAMENTO DE PRAZO para analise do Projeto de Lei n.003/2019 – Cortina 

Verde. No EXPEDIENTE fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. O Projeto de Lei 

nº 973/2019 (novecentos e setenta e três barra dois mil e dezenove) que nós demos parecer 

na semana anterior, ele vai ser colocado em votação? É que nós tivemos 15 (quinze) minutos 

na anterior e ele não está aqui na pauta. Nós vamos votar? porque era em caráter de 

urgência e já faz uma semana, era para saúde no valor de R$41.453,62 (quarenta e um mil 

quatrocentos e cinquenta e três e sessenta e dois centavos), senhores vereadores alguém 

tem alguma coisa contra esse Projeto de Lei nº 973 (novecentos e setenta e três) para entrar 

hoje para a pauta? ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite a todos. Assim como a semana 

passada eu comentei que nós todos vereadores não sabíamos porque é só o motivo de 

urgência que vem para a gente e não sabia do dinheiro porque colocou na justificativa como 

eu vou ler aqui “conforme solicitado pela Secretaria de Saúde as suplementações serão 

necessárias para fechamento dos gastos das secretarias até 31/12/2019 (trinta e um do doze 

de dois mil e dezenove), diante disso peço gentilmente que aprove com urgência P projeto de 

Lei para cumprir os prazos estabelecidos, os nossos compromissos com nossos 

fornecedores”, mas, então nós aprovamos, eu por exemplo, a comissão aprova sem saber, 

perguntei simplesmente se poderia ter mandado durante a semana uma resposta, e está 

sabendo sim que foi porque veio vincular, a secretaria veio pedir para os vereadores e 

comentou com o vereador ou com outro o porquê da não aprovação, foi dito que se queria 

uma justificativa simples do porquê não veio e disse que simplesmente não precisa, porque 

essa justificativa está aqui para com o motivo de urgência e sem nenhuma explicação, para o 

vereador não deve nada. Como foi falado, até na semana passada que o vereador às vezes 

acha que não concorda, tem que ir atrás para perguntar o porquê que é, qual que é o regime 

de urgência. Eu acho que não é assim, eu acho que tem que passar pela Casa e explicar, 

quer dizer, eu acho que até disse que alguém comentou, mas não falou nada por escrito e 

hoje não foi em pauta, novamente vai suspender a sessão para mesma coisa e sem uma 

justificativa diferente explicando, aí fala que é só porque a recursos, recursos de lá para cá, 

mas não dá para explicar o porquê desse recurso aqui, o qual que é, o que que é para diárias 

ou para sentenças judiciais da indenizações e restituições, mais embaixo tem de novo, depois 

ali tem de novo que é para os outros serviços três mil reais, depois outro serviço de terceiros. 

Então, contra não, mas eu acho que falta explicação, se não é a secretaria que tem que 

explicar que parece que não sei, estou dizendo se é isso não para ser ter ali em cima que 

parece que tem que o que que é ali concluir na administração, mas a gente saber. Eu não 

estou desmerecendo ninguém, não faltei com respeito com ninguém, eu estou pedindo uma 

justificativa melhor sobre isso aqui. Então quer dizer, não vou responder nada, não precisa, 

será que a falta de respeito às vezes não é comigo? essa falta de respeito nada de ninguém, 

mas eu acho que teria que ter a explicação. Então, melhor falado porque, é por isso senhor 
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Presidente, eu acho que está faltando sim, uma falta de respeito comigo que sou vereador 

pedindo como vereador uma justificativa, alguma coisa assim. Então, não está explicado 

correto e vocês de novo que eu falo que é o Projeto de Lei nº 973 (novecentos e setenta e 

três), sem essas explicações. ROSANA ROCHA DA SILVA. Diante do fato eu acredito que foi 

reportado a secretaria que precisava de justificativa? Porque se fala aqui, a ATA não anda 

sozinha. CLÁUDIO HIPÓLITO. Como a Rosana pediu, eu vou consultar o plenário par dar o 

parecer nesse projeto. DORIVAL CAETANI. Mas vai entrar em pauta? CLÁUDIO HIPÓLITO. Ele 

não está em pauta, ela pediu para consultar o plenário. DORIVAL CAETANI. O nosso 

Regimento é bem claro, não foi colocado em pauta porque está preso na comissão do 

Anderson. Todos nós demos o parecer, agora tem que saber, se é legal nós colocar isso aqui 

hoje, eu não sou contra votar, tem que votar o mais breve possível, mas está certo não 

colocar porque a matéria não tem autorização para entrar. O presidente Mineiro e o Cláudio 

que é o vice agora, como é que fica essa matéria do Projeto de Lei, Dr. Leslie, essa matéria 

agora ela pode colocar ela no meio das outras mesmo que seja urgente porque é um projeto 

que está ali fora da pauta? é isso que nós temos que ver se nós podemos fazer. LUCIANA DE 

JESUS MAIA. Já que está meio atropelado as coisas aqui hoje, eu só não entendi o porquê 

não entrou em pauta. DORIVAL CAETANI. Para nós negociar ela de novo para, entendeu, o 

que eu queria dizer, eu até gostaria de discutir se todo mundo concordar, se tiver legalidade 

de tudo que eu tenho o prazer de votar ela porque o dinheiro é para saúde. Tem toda razão o 

vereador de querer os esclarecimento porque é um direito do vereador de saber o que é 

dentro da Câmara, eu o assinei no mesmo dia porque me explicaram para o que era o 

dinheiro que estava saindo de uma fonte de saúde para pagar o material de consumo, 

gasolina, entendeu, eu entendi, mas talvez o Anderson vereador não teve a mesma 

explicação. Então, se haver acordo de nós rever essa matéria e colocar em pauta é até bom 

porque nós desocupamos o mais rápido possível na mesa. Eu até vou discutir também o 

projeto de lei 974 (novecentos e setenta e quatro) que é da regulamentação do crédito 

fundiário. Esse é um projeto que eu tenho certeza que é bastante polêmico, nós vamos estar 

vendo, nem dá tempo de fazer esse ano ou não sabemos também se tem urgência, tem a 

urgência de votar esse ano, tem o Ofício. Então, é um projeto bastante polêmico do 

requerimento que a vereadora Rosana que é a autora junto conosco, é o requerimento que 

nós também pedimos prazo porque é polêmico, todo mundo sabe que nós já formamos 

comissão, é bom nós estarmos falando e registrando aqui porque se o Ministério Público vier 

buscar amanhã qual a opinião dos vereadores, a lei nós temos que aprovar no futuro nós, 

temos que aprovar, mas os comércios, nossos agricultores que estão sendo penalizados por 

essa lei, eles tem que saber a razão da aprovação desse requerimento, dessa lei da cortina 

verde e isso está descarregando em cima dos vereadores. Então, nós temos pedindo um 

prazo maior para que nós vejamos com bastante carinho para poder aprovar isso no futuro. 

O vereador Mineiro tem pressa também de colocar em votação porque ele está sendo 

cobrado, mas não vai dar nada para o vereador Mineiro porque está sendo tomado as 

medidas junto com as comissões montada com ATA. Então, eu sou favorável a esse 

requerimento como membro dele e ver melhore para poder formalizar uma lei mais concreta 

após a aprovação do novo plano diretor que está sendo revisto e nesse plano diretor vai ter 

essa lei também da cortina verde que está sendo formulada pela nova comissão. Por isso 

esse requerimento está aqui hoje pedindo um prazo maior. Muito obrigado e vamos ver o que 

que nós definimos das outras matérias. CLÁUDIO HIPÓLITO. Vou consultar o plenário sobre o 

Projeto de Lei nº 973 (novecentos e setenta e três). Isabel, Luciana, Ferrugem, Dorival. 

DORIVAL CAETANI. Se para o jurídico e os vereadores da comissão estiver, tudo ciente para 

mim não tem problema nenhum. Odair. ODAIR JOSÉ BOVO. Abre diálogo. Rosana. ROSANA 

ROCHA DA SILVA. O projeto teve uma semana para análise também junto as comissões e 

pedido de informação daquela comissão que que você achou que estava sendo lesada, agora 

o prazo hábil é para quantos dias? o prazo hábil é quinze dias, então se uma comissão achar 

que não está razoável, tem quinze dias agora diante do exposto, cabe a decisão para mim 

ser a favor, eu sou a favor que coloca em pauta para votar. Anderson. ANDERSON CLEITON 

ALVES. Senhor, presidente eu quero dizer que o vereador por direito ele tem seus quinze dias 

para analisar. Eu quero dizer que eu vou tirar uma dúvida então sobre isso, como vai colocar 

para votar? como vão votar? não vai ser aqui, não vai. Eu vou levar esse projeto sim, eu vou, 

porque com essa dúvida para mim poder anular ele, eu vou no Ministério Público, eu vou com 
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o Chapoval, que eu vou perguntar o motivo de que a secretaria ou quem quer que seja que 

tinha que dar essa resposta durante uma semana no projeto de urgência, ou melhor não dá 

resposta e faltar com esse respeito, não é contra, eu só que pedi como vereador, mas contra 

essa casa de lei de não mandar dizendo o porquê se eu pedi. Então, o que que está 

acontecendo, tem alguma coisa de errada que não poderia ter mudado e colocado aqui, 

alguma coisa e colocado aqui como uma conclusão o que que é ou eu vou mostrar para esse 

vereador que vai aprovar e acabou e eu vou passar por cima dessa lei, dessa câmera, eu vou 

atrás com esse projeto e vou falar isso porque motivo de urgência, mas sempre que 

aprovassem está lá motivo de urgência quando é motivo de urgência você tem que aprovar 

só que para você aprovar os motivos de urgência tem que vir relatando item por item, o 

porquê o motivo de urgência e não vindo pedindo que é para resolver a situação e mais nada. 

Então eu vou tirar essa dúvida e eu vou ver o que que está acontecendo, só que em cima 

disso eu vou fazer um levantamento e vou levar quantos motivos de urgência tem que nós 

estamos aprovando e quantos desses nós dentro desse Legislativa estamos sabendo que nós 

estamos aprovando igual esse outro que está aí para pedir agora do latifundiário, está aí o 

projeto, dá tempo de estudar, dá tempo de saber, dá tempo de tudo, mas as promessas em 

reuniões para sair esse documento que é um presente de Natal, presente de Natal de vocês 

vai ser isso aqui, aí manda agora na bocada do troço para você tem que aprovar correndo 

porque se você não aprovar a câmara é culpada e quando você aprova e depois não deu 

tempo de estudar não sabe o que tá aprovando aí quando dá errado o que eu falei isso lá 

atrás e o sítio estava aqui aí a câmara aprovou, eles aprovou, o culpado é a câmera, assim 

como eu não falei de valor de IPTU, eu não falei de valores de taxa de lixo e falei sim do 

projeto que veio errado e foi aprovado porque não deu tempo de ninguém ler e foi aprovado 

porque estava o projeto e vem aqui pedindo para nós se reunirmos e vê se não dá para 

mudar esse projeto do que foi feito porque a câmara também é culpada porque vocês 

também aprovaram, a câmara aprovou, é o que a gente escuta e vem pedido de urgência, 

pedido disso, mas a hora que erra, a câmera que é culpada junto porque vocês não pediram 

para analisar, vocês não fizeram, não deu tempo era pedido de urgência, assim senhor 

presidente, eu vou tirar essas dúvidas e eu vou ver o porquê é um projeto tão simples que 

não poderia ter dado a justificativa para o vereador em uma câmara. LUCIANA DE JESUS 

MAIA. Beira, foi mandado por escrito essa justificativa para o secretário de saúde? Então, o 

secretário de saúde não está nem sabendo. Eu vou passar para vocês tudo que aconteceu, 

quem fez esse regime de urgência não foi nenhum secretário de planejamento, eu fui atrás 

para ver, foi um erro da Gislaine de ter mandado assim, eu fui essa semana até a secretaria 

de saúde para buscar informação sobre isso porque eu acho que é o mínimo que eu posso 

estar fazendo de estar indo até lá para buscar conhecimento. Eu não acho que vai me vai me 

quebrar um braço de ir até lá para buscar isso e lá eu tive a informação de que realmente 

não foi orçado, quando for orçado do ano passado sobre diárias sobre, PSF, sobre a saúde 

bucal e sobrou no orçamento do PSF e sobrou no orçamento das diárias do secretário de 

saúde e sobrou também no orçamento sobre a saúde bucal e como está faltando leite, o leite 

das crianças, as fraldas e termo de combustível. Então, eles estão fazendo essa 

suplementação dentro da saúde haja visto que nós, como que vamos calcular, planejar a 

criança que vai nascer e depende de pós nascida que vai precisar de um leite, não tem como 

planejar isso, é difícil, se você tem um filho hoje você acha que vai mamar no peito da mãe, 

você não tem a certeza que quando ele nascer ele vai necessitar de uma lata de leite, todo 

plano de uma mãe é que possa dar de amamentar ao seu filho até o ser humano ter seis 

meses e isso aconteceu, foi por isso que foi encaminhada para câmara. Agora eu penso 

assim, sobre a justificativa disso, tem que mandar por escrito, tem que ser mandado por 

escrito para o secretário, nós vamos aprovar assim, mas depois que você chegar aqui na 

câmara e explicar o porquê que você fez isso, porque lá no projeto está escrito lá que vai ser 

tirado da diária, está escrito pelo que eu li para colocar no consumo, assim está escrito lá 

sim. O vereador não está errado em dizer que não está especificado o que vai ser comprado, 

só que eu fui até lá e foi isso que eles passaram para mim pessoalmente, ainda quem passou 

isso para mim foi a secretária da parte administrativa do posto de saúde que eles vão 

comprar a fralda para adultos e o leite para as crianças porque a gente não tem. Às vezes a 

gente planeja, mas às vezes tem pessoas que necessitam usar mais fralda ainda no ano do 

que aquilo que a gente planejou em cima disso, mas é um direito dele de ir a fundo nisso e 
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se tiver mais regularidade é um direito você, como eu já disse eu só não entendi o porquê 

que não entrou na pauta porque teve votação, porque teve parecer o suficiente dentro dessa 

comissão que assinaram, só um que não assinou, é um direito do vereador buscar o seu 

conhecimento, buscar os seus direitos. Então, aonde eu fui buscar informação essa semana 

sobre isso é assim que eles me passaram que vai ser comprado em leite e a fralda geriátrica. 

Seriam essas minhas palavras. Obrigada por ter cedido a sua palavra. No EXPEDIENTE, 

usaram da palavra: ANDERSON CLEITON ALVES. Só para eu concluir, o jurídico, então 

quando acontece isso agora é diferente, é conversado em plenário e não existe o quinze 

minutos de cancelamento para conversar entre as comissões que não foram reunidos 

novamente e para ser e para ser aprovado e está concluído de novo a votação, só se chama 

o secretário e fala coloca na pauta o 973 (novecentos e setenta e três) e vamos votar. 

Presidente CLÁUDIO HIPÓLITO. Suspendo a sessão por 00:15 (quinze) minutos. Presidente 

CLÁUDIO HIPÓLITO. Declaro reaberta a sessão. Com a palavra, o vereador ADEMIR 

APARECIDO CÂNDIDO. Senhor presidente, eu peço vista do Projeto de Lei nº 973 

(novecentos e setenta e três) e pedir para o secretário, se ele puder mandar a explicação 

para a gente, para a comissão. CLÁUDIO HIPÓLITO. Eu vou consultar o plenário. Isabel, 

Luciana. LUCIANA DE JESUS MAIA. Poderia ter sido hoje, mas é um direito que cabe a ele, 

então tudo bem. Ferrugem. ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO. É um direito do vereador e tem 

aquela pergunta de para que que serve vereador, é para isso aí. Então a gente está pedindo 

vista para até quarta-feira o secretário possa enviar para a gente essa explicação. Dorival. 

DORIVAL CAETANI. Se é para retirar porque falta algum detalhe, vamos retirar. Odair. ODAIR 

JOSÉ BOVO. Pela correção sim. Rosana. Anderson. Então, está retirado o projeto 973 

(novecentos e setenta e três). Vamos marcar uma extraordinária para quarta-feira. Na 

ORDEM DO DIA, onde foi apresentada as seguintes matérias para discussão e aprovação: 

PROJETO DE LEI n.º 968/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Estima a Receita e Fixa 

a despesa do Município de Lidianópolis para o exercício financeiro de 2020 – foi colocado em 

primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; REQUERIMENTO n.º 011/2019 – 

CML. Autoria: Rosana Rocha da Silva, Dorival Caetani e Odair Bovo da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara de Vereadores. PEDIDO DE ADITAMENTO DE 

PRAZO para analise do Projeto de Lei n.003/2019 – Cortina Verde- foi colocado em Discussão 

e Votação Única e aprovado por unanimidade.   Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso 

da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, a Câmara de Vereadores aqui, 

João e William, o Cidico, Cido Buzato. Nós temos o requerimento que foi que vocês 

aprovaram em relação a cortina verde, simplesmente nós fizemos o requerimento para que 

os próprios produtores que estão dentro do perímetro urbano vão se adequando a uma nova 

lei que vai surgir e principalmente porque o nosso plano diretor tem algumas leis específicas. 

Quanto a essa cortina verde, tem que haver adequação primeiro do plano diretor e através 

do plano diretor porque nós não podemos ter leis que vão ser assim uma vai contra outra. 

Então, ela tem que ter o que, é o princípio de legalidade e nessa questão ela não se adéqua. 

Então, por isso nós temos que fazer essa correção, primeiro fazer o plano diretor 

reconstruído para depois nós formalizarmos essa nova lei e aprovarmos dentro do perímetro 

urbano também que vai ser readequado. Então, nós temos que readequar tanto além quanto 

está lá no plano diretor quanto também sobre o perímetro urbano. Então, tem que também 

remodelar e verificar esse perímetro urbano, por isso que nós pedimos o requerimento de 

aditamento de prazo. Então, pedindo para que fique legal porque uma lei não pode, vamos 

dizer assim, ser diferente da outra, ela não pode contradizer e nem também ser diferente da 

Lei maior que é a Constituição. Também, Lidianópolis, o clube Lobo da Colina que passou 

para reta final e vai disputar no domingo com dois jogos. Então, nós teremos o próximo jogo 

agora em Jandaia do Sul e o próximo, a final vai ser aqui mesmo em Lidianópolis. Então, 

parabenizar pela garra dos jogadores, pela coordenação diretoria que tem dado tudo para 

que o caminho desse certo. Também tivermos as mostras culturais tanto da Maria José aqui 

do primeiro a quinta, quanto também lá do Pingo de Gente, tivemos as mostras culturais e 

foram brilhantes. Então, parabéns também aos professores que fizeram essa mostra cultural, 

recebemos aqui também o convite da Secretaria Municipal de Educação de Lidianópolis que 

tem a honra de convidar para a etapa final do segundo projeto soletrando com a participação 

dos nove alunos finalistas das escolas municipais Maria José de Andrade Moura e Hercília 

Camargo Coelho, em seguida teremos também a premiação dos três finalistas e contamos 
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com sua presença na solenidade de abertura que será no dia cinco de dezembro de 2019 

(dois mil e dezenove), o horário é às 18:30 (dezoito horas e trinta minutos) e o local salão 

paroquial, tem um compromisso dos vereadores que auxiliaram para aquisição do tablet e vai 

ser uma das premiações. DORIVAL CAETANI. Boa noite aos amigos que chegou depois, vice-

prefeito Buzato, está bonito, os dois estão com a camisa igual, eu não fui lá vestir a camisa 

para ficar igual. Boa noite ao Dr. Leslie. Eu até gostaria de aproveitar a sobretudo a polêmica 

que vem acontecendo, o Beramar está e o Mineiro não está aqui hoje, o presidente oficial, 

está o vice-presidente Cláudio, mas precisamos sentar uma hora, até as comissões estão 

aqui, com muito respeito a cada comissão de finanças e orçamento, saúde. Eu acho que nós 

temos que não deixar ficar acontecendo por exemplo o que está acontecendo, sem tirar a 

razão, sem tirar o direito das comissão e eu vejo que nós estamos trabalhando talvez até 

algum momento até ao contrário do que deveria trabalhar, eu vi a matéria com duas 

assinaturas que até poderia ter colocado em pauta pelo menos para ser discutido mesmo que 

o presidente da comissão no momento falar que vai pedir o visto, eu vou retirar essa matéria 

porque eu não assinei, mas você tem duas assinaturas dá uma legalidade para colocar 

matéria em votação, não pode acontecer o que aconteceu hoje, isso é ruim entendeu, sem 

tirar o direito do presidente da comissão, do presidente e até do relator porque se não daqui 

a pouco essa Câmara vai virar a Escolinha do Professor Raimundo, me desculpa eu falar 

assim, tem que prestar bastante atenção do nosso secretário, as comissão tem todo direito 

de falar não porque se tiver faltando assinatura não deve ser colocado a matéria, aquele dia 

mesmo o vereador Anderson até me perguntou, eu vou fazer aqui se estiver errada me 

corrige, o Mineiro suspendeu a sessão para averiguar aquele projeto até o momento que você 

falou, tudo bem, você aceitou a reunião do momento tudo bem, mas você não aceitou em 

assinar naquele momento que aceitou a reunião, a relatora e o membro assinou contra sua 

vontade, concordo, mas para isso não tem problema pode acontecer se pode acontecer se 

você sendo presidente que é o dono da comissão quiser protestar não tem problema 

nenhum, mas o ato aconteceu da reunião porque suspendeu a sessão para aquele motivo e 

ela assinou, ele assinou, mas no momento falou assim, não vai para votação mesmo porque 

eu também pedi um visto da matéria e retirou, concorda? Certinho, mas o que aconteceu 

hoje fica um negócio ruim para nós. Então, nós temos que conversar com o presidente, a 

mesa é o Cláudio e com muito respeito a todos os vereadores, mas nós temos que organizar 

melhor essa casa, concorda Doutor, para não ficar acontecendo atos desencontrado, 

entendeu, que hoje nós vamos colocar uma matéria dessa não tem cabimento, é necessário 

votar, é necessário ter também as cobranças, já está fora, o secretário não teve tempo ou 

não teve talvez interesse ou não teve, não posso julgar de vir justificar matéria, geralmente 

você está aqui, nós não estamos fazendo oposição a você que nem o prefeito em 

administração nenhuma, mas o prazer de saber o que que é porque tem muitas matérias que 

nós vota e talvez até veio um ofício explicando e não é bem explicado, agora eu sei que é 

difícil para administração falar tudo na mesma hora que o vereador tem direito. Queria saber 

para que que é aquele dinheiro, para quê que vem se não tinha no passado igual muito de 

falar, mas no passado era uma bagunça, eu não lembro que era bagunça, quando pediu o 

Marcão veio aqui, o Magrelo, veio aqui explicar para o vereador como também você também 

tem vindo e hoje que precisou de justificar aí o presidente da Comissão para ele ficar apto de 

saber o endereço dele que eu vou dizer para você não quer contar, não vem mais comprou e 

falou, nós não realizamos certas coisas porque o dinheiro está ainda tem que ser aprovado 

por vocês, vocês não aprovaram, mas ele ficou bravo, fiquei chateado, não o dinheiro de 

saúde dinheiro, de saúde não pode ficar segurando pelos vereadores, têm necessidade de 

comprar uma gasolina, o leite, eu não sei o que que é tem necessidade, mas o vereador 

também tem razão de querer saber de que forma que tirou, de que forma que vai entrar de 

que forma que vai ser gastado. Então, não estamos contra nada, estamos rápido para poder 

trabalhar de corpo e alma, eu fiz duas presidência de câmara, fui toda a vida na gestão de 

vocês uma, foi três gestão e toda a vida eu falei para dar o dedo, no começo eu sentei lá no 

primeiro dia com você e falei, vamos fazer uma presidência de câmara e vamos trabalhar a 

favor ao povo que só vem para cá tudo de bom. Então, isso que eu quero dizer, a gente está 

sendo cobrado, talvez eu assinei no mesmo dia, eu entendi o projeto e não vou discordar do 

Anderson, as vezes ele não entendeu, ele que é o presidente da comissão dele lá, eu não 

entro. Então, só falo pela câmara de vereador, o regimento da câmara é uma coisa séria ou 
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não, ela era muito séria, você não sabe, o Regimento, a Lei Orgânica do Município e tem hora 

que hoje foi discutido matéria que não precisava ser discutida, não estava na pauta, eu até 

fiquei quieto, mas matéria que foi falado em sessão aqui tem que suspender a sessão na 

hora e falar essa matéria não está em pauta e não vai ser discutido hoje, ela não está aqui 

na pauta, concordamos que foi discutido matéria que não estava em pauta. Então, eu acho 

que a câmara é muito séria, nós temos que melhorar um pouco todo mundo sem discriminar 

vereador nenhum e a gente discutir a matéria correta, eu concordo e estou aqui sem passar 

por cima de nenhum vereador. Essas são as minhas palavras, meu ,entendimento vou 

chamar o presidente a mesa para nós conversar, o secretário também e tem que colocar o 

que for para deixar bomba na mão do presidente, mas tem duas assinaturas põe em pauta, 

se precisar tirar o presidente da comissão ,tira eu não quero, eu não aceito, pede visto e tira, 

mas tem duas assinaturas ponha, não tem que obedecer o Anderson, o Dorival, o Fulano, não 

vou colocar, vou fazer minha parte, chama o presidente separado e põe pronto e vamos tocar 

o barco, é isso que eu entendo para cada dia o serviço público dos vereadores ficar melhor. 

Obrigado. LUCIANA DE JESUS MAIA. Vou cumprimentar a mesa que composta, nosso vice-

prefeito, João, William, Cidico, o senhor que está ali sentado lá atrás, se quiser sentar aqui 

na frente. Voltando lá no projeto 973 (novecentos e setenta e três), as coisas já veio 

desencadeado já na sessão passada e acabou gerando tudo isso, de fato eu já falei palavras 

em verbos, palavras ao vento, O que vale é papel e assinatura nós temos que aprender isso 

até quando eu vou requerer alguma coisa na prefeitura, em alguma secretaria, eu tenho que 

mandar um ofício, tem que mandar um ofício. Então, o que vale é isso como o senhor acabou 

de dizer, eu desde aquele dia, meu Deus, eu não sou contra de repente o pensamento de 

ontem, jamais, não estava conversando ali fora até de repente teve gente depois que vai dar 

risada, dizendo que ela estava brigando ali os dois e está conversando lá fora agora, mas fala 

de jogo e outras coisas mais, entendeu, mas tinha que ter ido para pauta naquele dia, era 

um direito igual eu falei, mas é um direito do vereador estar pedindo a vista disso, estar 

pedindo a justificativa disso, é um direito dele, eu não posso tirar o direito dele, mas tinha 

que entrar na pauta que nós temos seguir o Regimento e lá no Regimento tem escrito que 

tem que entrar na pauta. Agora mudando de conversa, a vereadora Rosana já tinha 

colocado, na semana passada teve duas mostra pedagógica dentro de uma semana com as 

escolas municipais, foi a Maria José e o Pingo de Gente, teve amostra pedagógica, foi muito 

bonita, eu não sei se você está acompanhado nas redes sociais, foi bonito o trabalho das 

nossas crianças e o desempenho dos nossos professores municipais e amanhã ainda continua 

essa mostra pedagógica lá na sementinha do Ivaí no Porto Ubá, o que que é mostra 

pedagógica? é todo aquele trabalho que as crianças executaram no decorrer do ano, eles 

colocarem mostra para os munícipes para os pais dos alunos, parentes poder estar indo lá 

prestigiar o trabalho das crianças e dos professores, foi muito bonito, encontrei Rosana lá 

junto e não tem foto por lá. Parabenizar a vitória do nosso time, como é que chama mesmo o 

nosso time o Anderson? por mais que nós dois, você vê aqui em casa isso é normal, de 

campo, torcida vibra mesmo, é gostoso. Parabenizar os nossos jogadores que estão fazendo 

jus aquilo que está sendo investido, sei que é gostoso a gente estar ajudando, eles estão 

fazendo jus a isso, você é muito importante. Nessa semana nós vamos ter também na 

próxima semana que vem a formatura no dia dez, é a formatura do Pingo de Gente, para 

vocês poder estar, lá prestigiando a nossas crianças vai ser no salão paroquial a formatura 

esse ano. Então, vai ter a formatura dia dez do Pingo de Gente, da Sementinha do Ivaí vai 

ser no dia doze também no salão paroquial, vai ser a formatura do 5º (quinto) ano da Maria 

José e dia treze será a formatura do Colégio Dom Pedro I, também eu creio que vai ser no 

Dom Pedro mesmo a formatura vai acontecer. O nosso grupo da melhor idade na outra 

semana eu escrevi, o nosso grupo da melhor idade nós temos um coral agora do grupo da 

melhor idade que é a coisa mais linda desse mundo no dia vinte desse mês, nós vamos estar 

fazendo apresentação aqui na praça da igreja e como foi o ano passado que a gente levou a 

feirinha lá para baixo e ele vai ter recreações com as crianças e vão ter lá o coral das 

crianças de seis a quinze anos e o coral da terceira idade. Eu queria muito que vocês viessem 

com a família de vocês para prestigiar as nossas crianças do serviço de convivência e os 

nossos idosos. No dia treze desse mês eu vou eu vou estar levando os nossos idosos lá na 

UEM, vai estar fazendo lá um recital e eu queria muito que quem pudesse estar lá 

prestigiando ver os nossos idosos cantando seria um prazer ter vocês lá conosco. Parabenizar 
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a nossa escola de karatê que domingo foi para Maringá, a nossa escolinha de karatê oficina 

junto com o Jorge e tiveram a troca de faixa e a maioria, todas as crianças trocadas suas 

faixas fizeram um belo de um passeio, foram bem acolhido com o Mestre Edson de Curitiba e 

retornado, e é demais essas conquistas no nosso município. Seriam essas minhas palavras, 

obrigada pela atenção de vocês. ODAIR JOSÉ BOVO. Senhor presidente, vereadores, 

comunidade, nosso jurídico Leslie, secretário, enfim, a todos que se faz presente. Eu peguei 

também a fala, mais a Rosana acho que resumiu bem, para falar sobre a cortina verde, na 

Rosana explicou e falou tudo, mas eu participei também das reuniões e o plano diretor que se 

muda a cada dez anos, o nosso está vencendo e veio ao encontro esse projeto que a 

promotora queria que nós mudássemos as leis e os nossos Produtores Rurais que faz divisa 

com a cidade estavam muito preocupados em relação ao veneno, mas parece que com esse 

aditamento referente ao plano diretor vai melhorar para os nossos agricultores. Eu também 

gostaria de estar agradecendo em nome do Lobo da Colina que é o nosso mascote do time de 

futebol do dia nove, faço parte da diretoria, tesoureiro, agradecer a cada vereador que 

colaborou de uma maneira ou de outra, aquele que foi assistir, aquele comprou cerveja no 

boteco, aquele que deu a caixinha que ele que se manifesta, aquele que leva com o ônibus 

né Cláudio, enfim, a todos vocês que também está ajudando ele, Lidianópolis está 

vivenciando algo diferente no futebol. Então, nós estamos de parabéns, além do futebol estar 

levando o nome da cidade para o Vale do Ivaí agora mesmo está tendo um programa no 

Canal 38 (trinta e oito) de Apucarana, até convidou a gente para estar falando, mas a gente 

tem compromisso, primeiro compromisso aqui, enfim Lidianópolis está na boca do povo. 

Outra coisa que eu queria estar falando em relação a manifestação que vai ter, acho que 

amanhã em Brasília dia três de dezembro. Então, teve em Curitiba, sabemos que cem 

Municípios do Paraná estão abaixo de cinco mil habitantes, o nosso Senador Oriovisto colocou 

uma Emenda no Senado para unificação desses pequenos municípios, que parte para os 

municípios mãe, mas isso não vem de agrado com a população e amanhã está acontecendo 

um grande manifesto em nível de Brasil, todos os prefeitos prejudicados juntamente com o 

vereador estavam lá, eu acho que o Adauto foi para lá, não sei, o prefeito do nosso município 

foi para lá e nós, eu queria convidar os vereadores e a comunidade que se faz presente, 

representados pelas três pessoas aqui, para a gente tirar uma foto aqui, presidente para 

gente estar tirando uma foto aqui em nome da Câmara Municipal de Lidianópolis e todos os 

políticos que já se passaram e alguém que tem facilidade em escrever, a vereadora Rosana, 

o vereador Anderson, em fazer um texto para a gente publicar isso como protesto também. 

Eu não quero que nosso município vá para outra cidade depois de tanto sofrimento e tanta 

luta. Então, eu gostaria de estar convidando os vereadores para no final da sessão para a 

gente tirar uma foto aqui e se manifestar no Face, no Instagram, não sei aonde, nós vai se 

manifestar porque amanhã é o dia do protesto e nós não temos nenhum representante da 

Câmara Municipal em Brasília, mas podemos estar se manifestando nas redes sociais, é um 

convite. Parabenizar o vereador Cláudio que conduziu a sessão, talvez um pouco de 

turbulência vereador, mas parabéns. Era só isso. CLÁUDIO HIPÓLITO. Eu gostaria de 

consultar o plenário pra fazer uma extraordinária na quarta-feira às 17:30 (dezessete horas e 

trinta minutos) se todo mundo concordar, para votar os projetos de leis 973 (novecentos e 

setenta e três) e o 974 (novecentos e setenta e quatro) se derem os pareceres. Então, fica 

marcado para quarta-feira uma extraordinária às 17:30 (dezessete horas e trinta minutos). 

Como não tem mais nada, vamos encerrar a sessão. Com a proteção de Deus e a presença 

de oito vereados, declaro encerrada 42ª (quadragésima segunda) sessão ordinária do dia 02 

(dois) de Dezembro de 2019 (dois mil e dezenove).  E, nada mais havendo, encerrou-se a 

presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos 

Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

CLAUDIO HIPÓLITO                                            ODAIR JOSE BOVO 

       Presidente                                                    2º Secretario 
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